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  Slovenská pošta dnes vydala 2 známky z emisie  

                       Krásy našej vlasti 

Bratislava, 18. september 2015  

 

Slovenská pošta, a.s., (SP) vydala dnes, 18. septembra 2015, dve poštové známky 

z emisného radu  Krásy našej vlasti. 

Prvou z dvojice známok je známka s názvom 

„Súľovské skaly“ s nominálnou hodnotou 

0,80 €. Motívom známky s rozmermi 44,1 × 

26,5 mm je rovnomenný geomorfologický 

podcelok Súľovských vrchov. Známku vytlačila 

technikou rotačnej oceľotlače v kombinácii 

s hĺbkotlačou Poštovní tiskárna cenin Praha, 

a. s. 

Súčasne so známkou vyšla obálka prvého dňa 

(FDC) s pečiatkou FDC a domicilom dedinky 

Súľov. Motívom prítlače FDC a FDC pečiatky sú motívy zo Súľovských skál. FDC vytlačila 

technikou jednofarebnej oceľotlače z plochej platne tlačiareň Poštovní tiskárna cenin Praha, a. s. 

Autorom výtvarných návrhov známky, FDC a FDC pečiatky je akad. mal. Karol Felix. Autorom 

líniovej roskresby a rytiny poštovej známky ako aj FDC je doc. Martin Činovský, akad. mal.  

 

Nezvyčajné tvary Súľovských skál už zďaleka priťahujú pozornosť. Ich masív je budovaný horninou, ktorá 

vďaka svojej osobitosti dostala aj vlastný názov − súľovský zlepenec. Dážď, vietor a mráz postupne 

vyformovali skalné mesto, v ktorom sa skalné útvary podobajú napríklad na veže, okná, ihly, brány či rôzne 

postavy. Výnimočnosť tohto územia odzrkadľuje aj to, že počiatky ochrany Súľovských skál siahajú do roku 

1929. Dôvodom ochrany bol aj fakt, že Súľovské skaly boli v minulosti jednou z najbohatších lokalít čeľade 

vstavačovitých (Orchideaceae) na Slovensku. Väčšina vzácnych druhov tejto čeľade však postupne 

vymizla v dôsledku chýbajúceho tradičného obhospodarovania lúk. Národná prírodná rezervácia (NPR) 

Súľovské skaly (s výmerou 543,23 ha) bola vyhlásená v roku 1973. Pestré prírodné podmienky umožňujú 

v tejto oblasti stále výskyt rôznorodých vzácnych druhov rastlín i živočíchov.  

Druhová pestrosť tunajších rastlín je podmienená vápnitým charakterom podložia v Súľovských skalách. 

Pestré mikroklimatické podmienky územia umožnili osídlenie teplomilným druhom na výslnných južne 

orientovaných skalách. Zástupcovia horskej karpatskej flóry našli útočisko na chladnejších tienených 

skalných stenách a v úžľabinách. Trasa náučného chodníka prechádzajúceho týmto územím vedie aj okolo 

zrúcaniny Súľovského hradu a aj okolo 13 m vysokej skalnej brány nazvanej „Gotická“.  

V severnej časti NPR zdobí úzky kaňon vyhĺbený Hlbockým potokom 14 m vysoký Hlbocký vodopád. V 

ochrannom pásme NPR Súľovské skaly, v doline Čierny potok, bola v roku 2001 vyhlásená Prírodná 
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pamiatka (PP) Súľovský hrádok za účelom zabezpečenia prísnejšej ochrany niektorých vzácnych 

rastlinných druhov. 

 

Druhou z dvojice známok je poštová známka nominálnej hodnoty 

0,90 € s názvom „Manínska tiesňava“.  Známku s rozmermi 26,5 

× 44,1 mm vytlačila technikou rotačnej oceľotlače v kombinácii 

s hĺbkotlačou Poštovní tiskárna cenin Praha, a. s. Motívom 

známky je Manínska tiesňava, ktorá je epigenetickým prielomom 

Súľovských vrchov, ktoré sú vytvorené Manínskym potokom.  

Súčasne s poštovou známkou vyšla obálka prvého dňa (FDC)  

s pečiatkou FDC a domicilom mesta Považská Bystrica. Motívom 

prítlače FDC  a FDC pečiatky sú ďalšie motívy z Manínskej 

tiesňavy. FDC vytlačila technikou jednofarebnej oceľotlače 

z plochej platne tlačiareň Poštovní tiskárna cenin Praha, a. s. 

Autorom výtvarných návrhov známky, FDC a FDC pečiatky je 

akad. mal. Marián Čapka. Autorom líniovej roskresby a rytiny 

poštovej známky ako aj FDC je akad. mal. Rudolf Cigánik. 

Národná prírodná rezervácia Manínska tiesňava bola vyhlásená v roku 1967 s výmerou 117,63 ha. 

Nachádza sa medzi vrcholmi Veľkého (890 m) a Malého Manína (812 m), ktoré kedysi tvorili súvislý 

vápencový hrebeň. Manínsky potok po rozrezaní mäkkých slienitých hornín dosiahol skalný podklad 

tvrdých a odolných vápencových hornín a hĺbil dolinu aj v nich, čo mu uľahčovali pukliny v horninách. 

Vznikla tak úzka tiesňava so strmými skalnými stenami. Výškový rozdiel medzi dnom tiesňavy a vrcholom 

Veľkého Manína je takmer 400 metrov. Vírivým pohybom väčších úlomkov uviaznutých v potoku v 

priehlbinách najužších častí tiesňavy dochádzalo k obrusovaniu skalných stien, čím vznikali oblé výklenky 

– „obrie hrnce“. Manínska tiesňava je takmer kilometer dlhá. Najužšie miesto tiesňavy bolo v minulosti pre 

vozy neprejazdné. Furmani museli pred ním tovar vyložiť, vozy rozobrať, všetko preniesť a potom vozy 

opäť poskladali. Tento stav trval až do roku 1933, kedy bola v najužšom mieste odstrelená časť brala a cez 

tiesňavu bola vybudovaná spevnená cesta. A tak je Manínska tiesňava najužšou tiesňavou na Slovensku, 

cez ktorú je vybudovaná asfaltová cesta. V tiesňave sú pestré mikroklimatické podmienky – na výslnných 

stanovištiach skalných stien rastú teplomilné druhy a vo vlhkých tienistých miestach zasa horské 

chladnomilnejšie druhy. Svojimi kvetmi tu upútajú pozornosť napríklad poniklec prostredný, astra alpínska, 

prvosienka holá. Východné pokračovanie Manínskej tiesňavy tvorí prírodná rezervácia Kostelecká 

tiesňava. Vznikla tiež epigenetickým zárezom Manínskeho potoka do vápencového bradla Drieňovka (639 

m). Cez obe tiesňavy vedie aj náučný chodník, ktorý cez PP Bosmany pokračuje na vrchol Veľkého 

Manína a poskytuje výhľady na okolitú krajinu. 

Ocenenia známkovej tvorby Slovenskej pošty, a. s.: 

V priebehu dvadsaťročnej existencie samostatnej známkovej tvorby získala Slovenská pošta množstvo 

prestížnych ocenení, najmä za známky zhotovené technikou oceľotlače, ktoré dokazujú vysokú kvalitu 

slovenskej známkovej tvorby. V tomto roku je to aktuálne 1. miesto v súťažnej triede „A“ Svetovej poštovej 

únie pre poštových operátorov vydávajúcich do 30 emisií poštových známok ročne na Svetovej 

filatelistickej výstave SINGAPOR 2015 v Singapurskej republike. A to za filatelistický exponát „Slovak 

PhilapediA: the Free Philatelic Encyclopedia“, ktorý prezentuje poštové známky vydané za posledné 3 

roky. Slovenská pošta, a.s., tak obhájila prvenstvo zo Svetovej filatelistickej výstavy MALAYSIA 2014 

konanej v minulom roku v Kuala Lumpur. Z ďalších prestížnych medzinárodných ocenení slovenských 

poštových známok treba uviesť ocenenie  prezidenta Francúzskej republiky „Vase de Sèvres“ za 

najlepšiu známku Európy „1150. výročie príchodu sv. Cyrila a Metoda na Veľkú Moravu“. Táto 

poštová známka získala v roku 2014 ďalšie prestížne ocenenia, či už „Nexofil Prize for the World’s best 

Souvenir Sheet“ v súťaži o najkrajšie známky sveta v Madride za poštovú známku alebo Cenu sv. 

Gabriela v súťaži o najkrajšiu známku sveta s kresťanským motívom „Il Premio internazionale d’arte 

filatelica San Gabriele“ v Legnagu pri Verone. Významným úspechom roku 2014 bolo aj obsadenie 2. 

miesta v súťaži o najkrajšiu rytú známku Európskej únie „Grands prix de l’art philatélique Belge et 

Européen“ v Bruseli za poštovú známku Umenie: Martin Martinček. Z predchádzajúcich rokoch možno 

uviesť tieto najvýznamnejšie ocenenia Slovenskej pošty: za filatelistický exponát „Stamps Tour Slovakia“, 

prezentujúci poštové známky za posledných 5 rokov, získala 1. miesto v súťažnej triede „A“ na 25. 
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kongrese svetovej poštovej únie v Dohe 2012; 3. miesto v súťaži o najkrajšiu známku sveta „Grand Prix de 

l’exposition WIPA“ vo Viedni, 2012 za poštovú známku „400. výročie Žilinskej synody“ (2010); 1. miesto 

v TOP 10 najzaujímavejších športových známok sveta za rok 2010 vyhodnotené anglickým časopisom 

Stamp News 2011, ktoré získala poštová známka MS vo futbale 2010 či filatelistický exponát The 

Slovak Stamps Times“ prezentujúci poštové známky vydané v rokoch 2007 – 2009, ktorý sa umiestnil na 

1. mieste na Svetovej filatelistickej výstave PORTUGAL 2010 v súťažnej triede Svetovej poštovej únie.  

 

O spoločnosti:  

Slovenská pošta vznikla 1. januára 1993 a 1. októbra 2004 sa pretransformovala na akciovú 

spoločnosť so 100-percentnou účasťou štátu. V súčasnosti pôsobí ako ekonomicky samostatný 

a konkurencieschopný hospodársky subjekt. Slovenská pošta je popredným poskytovateľom 

moderných komunikačných, distribučných a platobných služieb na domácom trhu, s vytvorenými 

logistickými podmienkami na podnikanie v strednej a východnej Európe. Spoločnosť je 

dôveryhodnou inštitúciou, ktorá zohľadňuje meniace sa potreby zákazníkov a ponúka nové 

produkty a komplexné riešenia s pridanou hodnotou a vysokou kvalitou. Disponuje 

najrozsiahlejšou pobočkovou infraštruktúrou s viac ako 1540 poštami. Ratingová agentúra Moody´s 

udelila Slovenskej pošte v roku 2006 rating úverového rizika na úrovni Aaa.sk, čo je najvyššia 

možná úroveň. Odvtedy sa rating spoločnosti nemení a jeho výhľad je naďalej stabilný. Spoločnosť 

garantuje profesionalitu a kvalitu služieb na základe čoho v roku 2008 získala Certifikáty 

manažérstva kvality a environmentálneho manažérstva, zodpovedajúce požiadavkám normy STN 

EN ISO 9001:2001 a STN EN ISO 14001:2005. Slovenská pošta je taktiež držiteľom prestížnej ceny 

HR Gold za inovatívny projekt v personalistike. V roku 2013 spoločnosť získala tiež ocenenie 

„Národná cena SR za kvalitu 2013“. Toto výnimočné ocenenie sa SP, a. s., podarilo získať aj vďaka 

udržaniu zamestnanosti, realizácie programu zmien a  zlepšeniu hospodárskeho výsledku. 

Spoločnosť po rokoch stratového hospodárenia skončila už druhý rok po sebe v pozitívnych 

číslach. Rok 2014 uzavrela Slovenská pošta so ziskom 4,91 mil. Eur pred zdanením. Pozitívny vplyv 

na hospodárenie mali predovšetkým vyššie výnosy z vybraných finančných a ostatných služieb 

ako napríklad e-poukaz či integrované obslužné miesta, kde poskytujeme výpisy z obchodného 

registra, registra trestov ako aj výpisy z listu vlastníctva. Kladný hospodársky výsledok ovplyvnil aj 

rastúci objem expresných zásielok, letákov a zmluvných balíkových služieb. Spoločnosť sa naďalej 

mení z tradičného poštového operátora na poskytovateľa širokého portfólia služieb obyvateľom, 

prináša prehľadnejšie balíkové produkty a pripravuje nové poistné služby. 

 

Pre viac informácií kontaktujte Odbor komunikácie. 

Kontaktné údaje: 

Stanislava Pondelová 

Hovorkyňa, Slovenská pošta, a. s.  

Tel.: +421  903 130 571, E-mail: pondelova.stanislava@slposta.sk, Web: www.posta.sk 
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